



习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚,国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出,去年11月,我和总统先生在旧金山会晤,开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月,双方团队认真落实我们达成的共识,中美关系出现企稳态势,受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面,两国关系中的消极因素也有所增加,需要引起双方重视。

习近平强调,战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。中美这样两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走,而不应该走回头路。

习近平指出,今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵,坚守不冲突不对抗的底线,不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重,不折腾、不挑事、不越界,保持中美关系总体稳定。

三是信守承诺,用行动兑现各自承诺,将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的方式加强对话,以慎重的态度管控分歧,以互惠的精神推进合作,以负责的担当加强国际协调。

习近平强调,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持,我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压措施层出不穷,制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”,而是制造风险。

如果美方一意孤行打压中国的高科技发展,剥夺中国的正当发展权利,我们也不会坐视不管。习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示,中美关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来

中美关系取得的进展表明,双方可以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策。中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国“脱钩”。

愿安邦耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。

两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”,推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树地点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都

干部群众、少先队员一起忙碌起来。挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄桧、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一

茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵、造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强森林资源保护,做好防灭火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道,创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

胡昌升在积石山县调研时强调 锚定目标鼓足干劲 加快推进灾后重建

甘肃日报积石山讯 (新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升4月2日在积石山县调研时强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,始终把为民造福作为最大政绩,时刻心系受灾群众,锚定目标鼓足干劲,立体施策保进度,以“时时放心不下”的责任感切实做好各项重点工作,齐心协力加快推进灾后恢复重建,努力向灾区群众交上一份满意答卷。

胡昌升先后来到刘集乡和大河家镇,随机走访受灾群众,现场察看受损住房维修加固、危房拆除等进度,检查指导灾后恢复重建工作,对受灾群众不等不靠积极开展房屋修缮表示充分肯定。他说,党中央、国务院十分关心积石山地震灾后恢复重建工作,我们要感恩奋进、树立信心、攻坚克难,共同努力早日建成美好家园。

在刘集乡和大河家镇,胡昌升分别召开乡(镇)党委书记和村党支部书记、第一书记参加的五级书记座谈会,听取意见建议和存在的困难问题,推动重点工作。

胡昌升强调,灾后恢复重建是我们必须坚决扛好的重大政治任务,容不得丝毫松劲和懈怠。要用用心情做好群众工作,坚持问题导向,厚植为民情怀,精准执行政策,做到“一户一台账”,积极解决群众急难愁盼问题,真正做到心系群众、引导群众、依靠群众,最大限度争取理解、配合和支持。要倾智倾力加快项目建设,紧盯目标任务,进一步明确责任主体和进度节点,倒排工期、挂图作战,加大工作调度和组织保障力度,强化技术指导、物资储备和机械调运,确保各类项目高标准、高质量、高效率建成投用。要毫不松懈加强防返贫监测和帮

扶工作,把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在重要位置,统筹抓好恢复重建和群众增收工作,充分发挥“一链报贫”机制作用,持续提升监测的及时性和帮扶的精准性,通过劳务输转、以工代赈、就地就近就业等方式持续拓宽群众增收渠道,牢牢守住不发生规模性返贫底线。要抢抓农时推进春耕生产,认真落实各项惠农政策,做好化肥、农药、种子等农资供应,强化农业机械化装备支撑,及时提供农技服务指导,千方百计确保受灾地区不误农时、稳产增收。要全力以赴维护和谐稳定,纵深推进主动创安主动创稳,及时排查化解矛盾纠纷,切实加强社会治安综合治理,以如履薄冰的心态做实做细建筑施工、道路交通、森林防火等领域安全工作,为恢复重建营造和谐稳定的社会环境。

程晓波、张伟、李刚参加。

缅怀革命先烈 承继不朽精神 州市举行2024年清明祭英烈活动

李海默何东刘富祯张毅等参加

本报讯 (记者 马尚龙 新林青) 鲜花祭英烈,哀思寄忠魂。4月3日,在清明节来临之际,州市两级在临夏市烈士陵园举行2024年清明祭英烈活动,追忆光辉历史,缅怀革命先烈,激励全州广大党员、干部、青少年、社会各界群众承继不朽精神,汲取奋进力量。

州领导李海默、何东、刘富祯、张毅、杨福波、郭海泉、马超、张朝俊、石磊等参加。临夏市委主要负责同志主持活动。

烈士陵园内,翠柏挺拔,庄严肃穆,烈士纪念碑巍然耸立,“革命烈士永垂不朽”八个大字熠熠生辉。10时,清明祭英烈活动开始,全体人员整齐列队,神情肃

穆,庄严肃穆的《义勇军进行曲》响起,全场高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。随后,少先队员齐声献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。伴随着深沉悠长的《献花曲》,2名礼兵稳稳托起州委敬献的花篮,正步缓缓走向烈士纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座前。李海默神情庄重,缓步走上前去,仔细整理花篮缎带,向烈士纪念碑三鞠躬。

参加活动的全体人员依次缓步绕行,瞻仰烈士纪念碑、烈士英名纪念馆,追思先烈们的英勇事迹,表达对革命先烈的崇

高敬意和深切缅怀之情。大家一致表示,将传承好红色基因,弘扬英烈精神,以更加饱满的热情和更加坚定的信念,与广大人民群众一道积极投身到灾后恢复重建和经济社会高质量发展中,确保各项工作有力有序推进,全力书写灾后恢复重建的“民生答卷”,为推进中国式现代化临夏实践汇聚磅礴力量。

随后,大家前往东郊公园瞻仰胡廷珍烈士塑像,参观胡廷珍烈士纪念馆。

州人大常委会、州政府、州政协在家地级以上领导,州直有关部门主要负责同志,临夏市在家全体县级干部,军休干部及烈士遗属、干部群众代表参加。

何东主持召开十六届州人民政府第51次常务会议 研究文旅发展安全生产和民生实事办理等工作

本报讯 (记者 马博文)4月2日,州委副书记、州长何东主持召开十六届州人民政府第51次常务会议,传达学习中央和省上有关会议文件精神,研究部署文旅产业、安全生产、州民生实事和意见建议提案办理等工作。州政府班子成员参加会议。

会议指出,发展文旅产业,临夏有优势基础、更有广阔前景。要坚持以打造文旅首位产业为目标定位,强化系统思维、全域意识,挖掘用好资源潜力,精准谋划实施文旅产业项目,加快太子山旅游大通道“和美乡村经济带、民族风情大景区”建设和环炳灵湖旅游风情线提质工程,提升临夏世界地质公园、炳灵寺世界文化遗产旅游区和政古生物化石文化旅游区三个核心

景区,完善“吃住行游购娱”要素配套,培育壮大市场主体,着力做好旅游品牌推广、引客引流、文创产品研发、文旅产业招商等各项工作,全面提升旅游品质,全力增加旅游效益,真正打响叫亮“花儿临夏·在河之州”文旅品牌,推动文旅产业高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻全省安全生产治本攻坚三年行动动员部署会议精神,全方位、系统性补短板、强弱项,着力提升本质安全水平,努力实现高水平安全 and 高质量发展良性互动。要严格落实安全生产责任,加强日常调度和组织保障力度,督促企业落实主体责任,扎实推进“人防、技防、工程防、管理防”等治本之策,过筛子排查整治交通、危化品、建筑施工、食药、校园、

燃气等重点领域问题隐患,推动安全生产形势持续向好。要突出抓好清明节前后森林草原防灭火工作,严格落实属地责任,加强野外火源管控和违规用火排查整治,加密重点时段、重点区域巡查巡护频次,严防火灾事故发生。

会议强调,要高度重视省州为民办实事办理工作,州县密切协作配合,高效整合配套项目资金,紧盯时间节点加快项目进度,真正把为民办实事办好办出彩。要加快办理省州两会建议提案,抓紧交办任务,逐条逐项明确办理责任、办理时限、办理流程,加强跟踪督查,提高办理质量,更好回应代表委员关切和人民群众期盼。

州直有关单位负责同志参加会议。

走在新征程



连日来,天气晴好,气温回升。临夏市大夏河畔,红嘴鸥沿着水面翩翩飞舞,吸引不少游客前往喂食、观赏。
本报记者 景溪 史有东 摄

品河州味道 享文化盛宴

——临夏美食文创非遗亮相天水侧记

本报记者 赵好飞 陈金蕊

美食美景美不胜收,文旅文创出彩。3月29日,由省文化和旅游局、天水市人民政府共同举办的“甘肃麻辣烫及特色美食PK”活动和“甘肃文创非遗市集展销”活动,在天水市伏羲广场拉开帷幕,我州携东乡手抓羊肉、花馍、盖碗茶、东乡刺绣等临夏美食和文创非遗产品,牵手羲皇故里,共赴美食之约。

“请大家再等五六分钟,手抓羊肉马上出锅。”在美食展销区域,一大早便下锅煮制东乡手抓羊肉。第一波游客到来时,展位附近满是浓浓肉香,吸引逛展的游客争相品尝。工作人员将热气腾腾的手抓羊肉从锅中捞起,现场分割,热情邀请大家品尝。

“老远我就闻到了羊肉香味,刚尝了一下,肉质鲜美,肥而不腻,所以我们又买了一些,吃个过瘾。”天水市民王新启平时在外地做生意,这两天专门回来感受香气氤氲的天水。“我做生意和临夏人打过交道,他们为人诚实,没想到到临夏美食也这么好吃,以后有机会我们要去临夏转一转。”王新启迫不及待地妻子坐在一旁吃起了手抓羊肉。

美食展台前,挤满品尝询价的游客。口感酥脆、味道香甜的花馍让西安游客李静怡赞不绝口,“这次来天水玩,正好赶上甘肃美食和非遗市集展销活动,尝了一块像小饼干一样的花馍,味道很不错。我本身也喜欢面食、甜食,下次想去临夏游玩,近距离感受一下当地的美食和美景。”

除了特色美食,齐家骨雕、东乡刺绣等非遗展位前人头攒动。“这个项链真精致,它是用什么骨头雕刻的?”“普通的一块牛骨竟然雕刻得这么漂亮,太神奇了!”在非遗文创产品展台,以牛、羊等动物骨骼为原材料雕刻的砚台、花瓶、摆件、簪子等工艺品,让大家赞叹不已。去



年,广河县成立齐家骨雕工作室,充分利用牛羊骨头,经过手工精雕细琢,制作成精美的工艺品,推进了循环经济发展,延长了广河县牛羊全产业链条。

(转2版)